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Interviu cu Mons. Cesare Lodeserto, Preşedintele Fundaţiei Regina Pacis 

 
Stimate domnule preşedinte, pentru început Vă rog să vă referiţi care este Misiunea 
Fundaţiei Regina Pacis în Moldova? 
Misiunea de bază a Fundaţiei este de a 
contribui la reducerea sărăciei şi 
dezvoltării teritoriului, punând în acţiune 
orice faptă de solidaritate posibilă. În 
acelaşi timp, ne dăm bine seama, că toate 
acestea nu sunt indeajuns, deoarece e 
nevoie să fim alături de cei săraci, dandu-
le posibilitate de creştere, de îmbunătăţire 
a nivelului de trai, pentru a nu fi nevoiţi să 
emigreze în alte ţări în căutarea unei vieţi 
mai bune.  
Dar vis-a-vis de obiectivele propuse ce puteţi să ne relataţi? 
Vreau să menţionez, că obiectivul major este: de a vedea poporul moldav in afara 
sărăciei, liber să trăiască în linişte si cu demnitate, depăşind orice formă de frustrare, 
de singurătate socială, de abandon. E drept faptul, şi trebuie să-l menţionăm, că în 
ultimii ani Moldova se află în creştere şi populaţia parcurge un drum de îmbunătăţire a 
condiţiilor de trai. Dar acestea nu sunt indeajuns, deoarece este nevoie de a invinge 
încă multă sărăcie. 
Cine sunt beneficiarii Fundaţiei Regina Pacis? 
Serviciile prestate de Fundaţia Regina Pacis merg spre beneficiul multor bătrâni, care, 
în afară de ajutoare umanitare, în fiecare zi primesc prânzuri calde şi pâine. Apoi, mai 
ajutăm şi copiii săraci, atât în cadrul Fundaţiei, cât şi în familiile lor. Organizăm un şir 
de activităţi pentru a împiedica femeile, în special acele tinere, de a fi traficate sau 
atrase in migraţia clandestină. Ne străduim să le încadrăm în cămpul muncii, să aibă un 
serviciu demn şi legal. În afară de aceasta acordăm asistenţă şi deţinuţilor şi, tuturor 
celor care în fiecare zi ne bat la uşă. 
La aproape opt ani de activitate putem vorbi de rezultate vizibile in domeniul 
asistenţei sociale copiilor din familii social vulnerabile, persoanelor nevoiaşe etc. 
Eu cred că nu este modest să vorbim despre ceea ce s-a făcut, deoarece binele 
adevărat e cel care nu se vede şi care rămâne in inimile celor care l-au făcut şi a celor 
care au beneficiat de el. Dar binele s-a făcut, mulţi copii sunt fericiţi, multe femei 
tinere au fost salvate de trafic in scopul exploatării sexuale, mulţi bătrâni primesc 
prânzul şi pot să mănânce regulat. Au fost atinse obiective la care nu s-a sperat, sau 
aproape neaşteptate.   
Cum estimaţi Dvs. personal, impactul pe care îl are activitatea Fundaţiei Regina Pacis 
asupra dezvoltării culturale în Republica Moldova? 
Moldova are o tradiţie culturală de mare interes, are tradiţii, care in majoritatea 
cazurilor rămân în umbră, deoarece nu sunt posibilităţi şi mijloace pentru a putea 
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prezenta propriile comori. Moldova are o istorie compusă atît din perioade mari, cît şi 
din momente dificile. Fundaţia Regina Pacis a scris pagini  frumoase despre istoria 
acestei ţări, cu umilitate şi mai ales pentru a-i susţine pe cei care au nevoie, mereu 
păşind printre ultimii, dar tot timpul vorbind celor puternici. Fundaţia are puţine 
proiecte cu caracter cultural, dar vedem in dezvoltarea culturii acea ocazie 
fundamentală pentru manifestarea măreţiei şi forţei acestui popor. 
Anul 2008 a fost declarat Anul Tineretului în R. Moldova, cum credeţi, în aceste 
vremuri destul de complicate care ar fi calităţile cele mai importante ce trebuie 
cultivate tinerei generaţii pentru reuşita personală a individului, dar şi a societăţii în 
ansamblu?  
Mai intii de toate, este important să fim alături de cei tineri, deoarece anume ei 
reprezintă sursa adevărată a unei societăţi în creştere. Din păcate, tinerii emigrează, 
preferă să plece din propria patrie şi aceasta este o problemă foarte gravă, care 
trebuie să ne facă sa înţelegem ce se întîmplă. Menţionez, că este de datoria noastră şi 
este  nevoie să fim alături de cei tineri, să lucrăm pentru ei în domeniul educaţiei şi a 
culturii. Trebuie să oferim astfel de oportunităţi tinerilor, ca ei să nu creadă că doar 
migraţia le poate rezolva problemele. După cum s-a menţionat, este nevoie de a oferi 
posibilitatea individului de a creşte şi a se dezvolta, in special, tinerilor, în acelaşi timp, 
este nevoie de a da un impuls puternic societăţii, la fel prin intermediul tinerilor.  
Apropo de succese... Care este "cartea de vizita" a Fundaţiei Regina Pacis?  
Cartea de vizită este “pâinea” care se produce zi de zi şi este distribuită în străzi 
săracilor, bătrânilor si tuturor celor care au nevoie. Cartea de vizită este actul de 
donaţie, şi nu numai painea, pentru ca să nu fie sărăci, pentru ca poporul moldav să 
poată creşte, deoarece acest minunat pământ moldav se poate prezenta intregii lumi 
ca o oportunitate foarte mare. 
Cine sunt principalii parteneri ai Dvs? 
Adevăraţii parteneri sunt oamenii de bună voinţă, acei care în fiecare zi ne donează 
necesarul pentru a continua proiectele noastre, in primul rand, întreprinzătorii care 
activează în Moldova, în special, acei italieni, deoarece  văzând  câte lucruri bune 
facem, ne susţin şi cred în ceea ce facem. Mai avem parteneri şi susţinători străini, 
incepand cu Italia şi terminând cu Germania. Pentru a putea continua activitatea avem 
nevoie de resurse, care pot fi obţinute prin prezentarea proiectelor la diverşi 
finanţatori şi ulterior realizarea corectă a proiectelor. Dar, la fel de importantă pentru 
noi este şi susţinerea multor prieteni, care prin intermediul donaţiilor mici şi mari ne 
încurajează activitatea. Imi doresc, ca toţi cei care vor citi acest interviu, să poată 
realiza un gest de ajutor. Vă mulţumesc.  
Aţi putea vorbi despre unele planuri de viitor? 
Pentru viitor, avem un program bine structurat. In primul rand, să amplificăm serviciile 
pentru deţinuţi, ale căror situaţie este foarte dramatică; să ne dedicăm bătrânilor; să 
acordăm atenţie copiilor, in special, din cauza lipsei mamelor, care emigrează din ce în 
ce mai mult; să transformăm Cenaclul Regina Pacis intr-un Centru de educaţie umană 
şi creştină.   
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Suntem în ajunul Sărbătorilor de Iarnă, aveţi vreun mesaj pentru cititorii revistei 
noastre? 
Prieteni, trebuie să învingem frigul, dar nu cel al serilor înzăpezite şi geroase, dar cel 
din inimile noastre, foarte des indiferente faţă de cei care suferă.  
Dar colaboratorilor Dvs. ce le doriţi în Ajunul Sărbătorilor de Iarnă? 
Colaboratorii mei sunt nişte eroi, din simplu motiv, că au răbdare cu mine. Sunt nişte 
persoane minunate, care au înţeles foarte bine rolul Fundaţiei Regina Pacis in 
Moldova, deaceea ei nu sunt angajaţi, dar îmi sunt prieteni, cu care zi de zi încercăm să 
fim utili celor săraci, şi pentru aceasta vreau să le adresez un mulţumesc din partea 
mea personală şi din partea tuturor celor care-i cunosc sau care îi vor cunoaşte.  
Vă mulţumesc mult pentru timpul acordat întru realizarea acestui interviu şi Vă 
dorim ca anul 2009 să vă aducă sănătate, fericire, pace şi prosperitate. La mulţi ani! 
Şi eu Vă mulţumesc. 

 Interviu cu Ilie Zabica, directorul Fundaţiei Regina Pacis 
 

Care a fost cea mai mare realizare/cel mai mare eşec în 
această poziţie în anul 2008, mă refer la funcţia de 
director, deoarece aveţi foarte multe responsabilităţi?  
Anul curent a fost un an bogat in evenimente, un an 
deosebit de important pentru Fundaţia Regina Pacis. În 
2008 au fost inaugurate doua noi structuri ale Fundaţiei, 
merge vorba despre Centrul Social din c.Vărvăreuca 
(Floreşti) şi despre Cenaclul Regina Pacis din Chişinău. Este 
important de a menţiona că pentru realizarea acestor două 
proiecte s-a muncit mai mulţi şi au fost depuse eforturi 
uriaşe din partea tuturor colaboratorilor Fundaţiei.  
Care sunt aşteptările Dvs. de perspectivă, vis-a vis de activitatea nobilă pe care o 
desfăşuraţi pentru a le încălzi puţin sufletele „celor mai trişti ca noi”?  
Anul ce urmează cu siguranţă va fi un an complicat. Criza din ultimele luni ne 
afectează tot mai mult mai ales că depindem de finanţări din ţările europene unele 
dintre care au intrat deja in fază activă a recesiei. În acelaş timp suntem conştienţi 
de faptul că în aceste momente avem datoria de a fi mai aproape de cei nevoiaşi. 
Vom lucra mai mult cu organizaţiile donatoare, vom bate la uşa multora pentru a 
continua şi în anii următori activitatea Centrelor Sociale ale Fundaţiei şi a Centrului 
de Plasament a Copiilor.  
Suntem în pragul Sărbătorilor de Iarnă, care ar fi urarea Dvs. pentru beneficiarii 
Fundaţiei Regina Pacis? 
Urarea nu sunt doar nişte cuvinte simple, nu este o simplă îmbrăţişare, o simplă 
stringere de mînă! Urarea este ceva mai mult care vine din inima, care te 
emoţionează. Viaţa de astăzi nu are nevoie de formalităţi sau gesturi de ocazie, 
este nevoie de prietenie adevărată, de împărtăşire a momentelor fericite şi a celor 
triste. Este nevoie de bunătate şi căldură umană.  
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Fie ca toţi să aibă parte de un Crăciun Fericit şi ca Naşterea Domnului să aducă 
tuturor linişte sufletească şi mai multă dragoste!  
Vă mulţumesc pentru bunăvoinţa Dvs. cu care ne-aţi răspuns la întrebări. Vă 
dorim Sărbători Frumoase şi un Crăciun Fericit! 
Vă mulţumesc frumos. 
 

Interviu cu Adrian Braga, Managerul Centrului de Plasament „Regina Pacis” 
 

Stimate domnule Braga, în calitatea Dvs. de Manager, cum apreciaţi activitatea 
Centrului pentru anul 2008? 
Centrul de Plasament al Copilului propune să ofere o şansă de integrare socială a categoriilor 

defavorizate de copii, prin acordarea de adăpost pe parcursul a 24 
de ore, trei mese pe zi, asistenţă medicală de urgenţă, asistenţă 
socială şi juridică, consiliere psihopedagogică, educaţie. Scopul 
Centrului este protecţia temporară a copilului aflat în dificultate, 
socializarea, (re)integrarea acestuia în familia biologică, extinsă sau 
adoptatoare şi în comunitate, consilierea psihologica, medicala.  
Noi nu optam pentru cantitate in oferirea serviciilor prestate, dar 
punem accent pe calitatea si rezutatul obtinut. Si rezultatele ne 
bucura. S-au realizat multe din obiectivele propuse au fost realizate 
ceea ce confirma faptul ca am fost inalt apreciat de Consiliul 
Municipal pentru Protectia Drepturilor Copilului ca printre primele 

doua Centre de Plasament din Municipiul Chisinau care din toate aspectele efectuiaza un lucru 
organizat si efectiv. 
Pe parcusul acestui Beneficiarii Centrului au fost încadraţi în mai multe activităţi: excursii, 
picnic-uri in padure, organizarea diverselor intreceri sportive cu participarea altor Centre, 
tabara de zi cu participarea animatorilor din Italia. 
Cum aţi reuşit să obţineţi asemenea succese? 
Succesele se datoreaza in primul rind echipei multidisciplinare, colaboratorii fiind receptivi in 
solutionarea dificultatilor cu care se confrunta copilul. Pentru fiecare caz in parte elaboram 
programa de lucru care se includ obiective de scurta si lunga durata, in baza caruia se rezolva 
situatia copilului aflat in dificultate. Se discuta permanent cu parintii si rudele apropiate a 
copiilor si pentru a imbunatati relatiile intre ei se efectuiaza regulat consilieri psihologice. 
Atitudinea binevoitoare, cit si suportul moral acordat de catre colaboratori Centrului fata de 
fiecare copil in parte, ajuta la formarea personalitatii copilui si reintegrarea lui atit in familia 
bilogica, cit si in societate.    
Se apropie Sărbătorile de Iarnă care este Mesajul adresat atat copiilor Centrului, cat 
şi colegilor Dvs.? 
În aceste zile de sărbători suntem cu gîndul la prietenii noştri! Vă doresc ca anul 2008 să vă 
aducă sănătate, fericire, pace şi prosperitate. Să aveţi cale luminată şi viaţă imbelşugată. La 
Mulţi Ani! 
Vă mulţumim mult pentru timpul acordat. Vă dorim sănătate, succese şi realizări în 
lucrul Dvs. nobil pentru un viitor mai luminos al copiilor, care se află sub tutela 
Centrului de Plasament pe lângă Fundaţia Regina Pacis. 
La Mulţi Ani!  
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„Scoala – mediu fără violenţă” 
Pe parcursul acestei săptămâni, elevii din R.Moldova învaţă cum să prevină 

violenţa şi cum să acţioneze atunci când cineva este violent cu ei. Acţiunea este parte a 
iniţiativei „Şcoala – mediu fără violenţă”, lansată în februarie curent de Ministerul 
Educaţiei şi Tineretului în parteneriat cu UNICEF Moldova. Potrivit unor studii UNICEF 
din 2007, aproape 20 la sută dintre copii sunt bătuţi de propriii părinţi, 13 la sută sunt 
pedepsiţi în mod violent de profesori, iar 10 la sută au fost abuzaţi sexual sau molestaţi 
cel puţin o dată.  

In satul Hârbovăţ, raionul Anenii-Noi in fiecare zi, in mai multe clase superioare, 
au loc lecţii anti-violenţă. În timpul acestor ore, au loc dezbateri, diverse jocuri, discuţii 
cu profesorii despre cazuri concrete de violenţă. Elevii din clasa a 7-a de la Liceul „Ion 
Creanga” din Hârbovăţ recunosc că deja stiu mai multe despre acest fenomen. „Vedem 
violenţa ca un abuz, hârţuire, suferinţă, bătaie de joc, când un copil este tratat urât, 
este ignorat”, spune Vitalie. 

Daniela spune ca atunci când copiii sunt supuşi violenţei ei se simt nefericiţi. 
„Violenţa este atunci când cuvintele sau faptele cuiva te sperie, provoacă durere şi 
suferinţă altei persoane”.  

"Nu trebuie să avem un comportament violent.Violenţa îi face pe copii sa 
sufere – atunci când cineva te loveşte cu palma, cureaua sau varga, te trage de urcehi 
sau de păr, iţi spun că nu eşti bun de nimic sau te resping”, spun alţi câţiva copii din 
clasa a 7-a de la liceul din Hârbovăţ. 

Reprezentantul UNICEF in Moldova, Alexandra Yuster, care a participat la mai 
multe lecţii anti-violenţă la liceul din Hârbovăţ spune câ dialogul dintre copii şi 
profesori sau copii şi părinţi este foarte important. „Aceste lecţii îi vor ajuta pe copii să 
înţeleagă mai bine unele lucruri, să le discute cu profesorii. Am început în şcoală 
pentru că atât părinţii, cât şi copiii respectă profesorii. Şi în cazul nostru avem 
adolescenţi care îi învaţă pe semenii lor ce înseamnă violenţa. Ei trebuie să-şi schimbe 
comportamentul”. 

„Copiii au nevoie de informare. In unele clase chiar copiii sunt cei care le 
povestesc colegilor despre violenţă şi cauzele ei şi asta pentru a înţelege mai bine acest 
fenomen”, spune consultantul de proiect de la Ministerul Educatiei, Anatol Danii. 
„Asemenea lecţii sunt necesare, nu doar pentru o saptamână. Avem mai multe 
probleme, printre care şi migraţia. Mulţi copii rămân în grija vecinilor sau chiar şi 
singuri şi ei nu ştiu ce este bine şi ce este rău. Au nevoie de o informare mai bună”.  

În timptul lecţiilor anti-violenţă, fiecare elev primeşte câte o broşură cu 
genericul „Să creştem fără violenţă” pentru clasele 1-4 şi „Adolescenţă fără violenţă” 
pentru clasele a 5-9-a. Prima broşură îi ajută pe copii cum să recunoască violenţa, cum 
să o prevină, cum să reacţioneze atunci cand cineva este violent cu ei sau cu prietenii 
lor. „Chiar dacă suntem copii şi greşim uneori, nimeni nu are dreptul să ne lovească sau 
să ne jignească. Nici noi nu avem dreptul să lovim, să jignim sau să provocăm suferinţă 
altor copii sau maturi”-sunt doar câteva sfaturi ce pot fi găsite în noua carte.  

Din broşura pentru cei din clasele a 5- 9-a, elevii pot afla că există mai mutle 
tipuri de violenţă – fizică, emoţională şi sexuală. „Bătaia nu este o metodă bună de 
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educaţie. Atunci când suntem bătuţi, nu ne gândim la fapta comisă, ci cum să scăpăm 
nepedepsiţi altă dată. De fapt internetul dar şi telefonul mobil pot fi surse de violenţă. 
Poţi primi o avalanşă de mesaje jignitoare, viruşi care iţi vor ataca computerul sau 
telefonul mobil”, se spune în broşură.  

Elevii pot afla că şi cunsocutele fraze – „Eşti o leneşă, n-o să iasă nimic bun din 
tine” sau „Iar ai lăsat dezordine. Nu ai voie să ieşi cu prietenii dacă nu faci curat în 
casă” sunt trecute la capitolul violenţă emoţională. 

In R.Moldova există legi care protejează copiii de violenţă. Printre acestea sunt 
Legea cu privire la Drepturile Copilului şi Legea privind Prevenirea şi Combaterea 
Violenţei în Familie. Deşi legislaţia interzice aplicarea relelor tratamente faţă de copii, 
violenţa manifestată împotriva copiilor în familie cât şi în şcoală în R.Moldova capătă 
amploare. Totodata, militanţii pentru drepturile omului se arată îngrijoraţi că 
societatea noastră tratează violenţa drept un lucru normal. 
sursa: REPORTER.MD                                     

 
Un oficial lituanian susţine că primăvara 2009 va fi foarte grea pentru Moldova, 

deoarece va avea loc o devalorizare bruscă a valutei naţionale 
 

Primăvara 2009 va fi una foarte dificilă pentru Moldova. De această părere este 
ministrul-consilier al Ambasadei R. Lituania in R. Moldova, Loreta Zakareviciene, care a 
fost miercuri, 13 noiembrie, protagonista unor dezbateri europene la Chişinău, 

transmite Info-Prim Neo. „Criza financiară 
internaţională nu poate trece pe lângă Moldova, 
pentru că Moldova face parte din Europa”, a declarat 
oficialul lituanian. In jur de un milion de moldoveni 
sunt plecaţi la munci peste hotare, majoritatea dintre 
ei ilegal. O mare parte dintre aceştia se vor întoarce în 
Moldova pentru că îşi vor pierde locurile de muncă, 
mai precizează sursa citată.  

Până şi cele mai mari companii ca 
„Volkswagen” şi „BMW” au redus 30% din personal şi 

le-au dat vacanţă celorlalţi angajaţi până la 12 ianuarie 2009. „Va fi oare gata Moldova 
să primească acasă 300 mii de cetăţeni? Vor avea ei oare aici locuri de muncă?, se 
întreabă Loreta Zakareviciene.  

Pe fundalul crizei mondiale, toate valutele cad, in special euro. Ministrul-
consilier susţine că a fost surprinsă să vadă că, în acest context, leul este pe zi ce trece 
tot mai puternic. „Acum situaţia arată bine, însă primăvara aceasta va fi una foarte 
grea pentru ţară. După alegerile din primăvara 2009 cursul euro şi a dolarului vor 
creşte considerabil. Această devalorizare bruscă a leului va influenţa negativ puterea 
de cumpărare a cetăţenilor. Din acest motiv moldovenii ar trebui să se pregătească 
pentru o perioadă grea”, spune Zakareviciene.  

Foto: mpinteractiv.ro  
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Info Prim Neo aminteşte că Lituania a devenit stat-membru al UE în 2004, odată 
cu celelalte ţări baltice, Estonia şi Letonia. Tot din 2004 este parte a Organizaţiei 
Tratatului Atlanticului de Nord (NATO).  

Dezbaterile au fost organizate de către Institutul pentru Iniţiative Sociale şi 
Dezvoltare IDIS „Viitorul”, în parteneriat cu Fundaţia „Friedrich Ebert”. 
sursa : UNUMEDIA 

 

La Chişinău va avea loc Forumul Naţional al Tineretului 

La Chişinău între 20 şi 21 noiembrie la Palatul Republicii va avea loc Forumul al 
doilea Naţional al Tineretului cu genericul "Tineretul participă, comunitatea se 
dezvoltă", i s-a comunicat agenţiei NOVOSTI-MOLDOVA. Organizator este Ministerul 
Educaţiei şi Tineretului al RM. 

"La lucrările forumului vor participa peste 1000 de reprezentanţi ai 
organizaţiilor şi mişcărilor de tineret, specialişti în domeniul mişcării de tineret şi sport, 
precum şi reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Tineretului", - au menţionat 
organizatorii. 

Primul forum al tineretului a avut loc la Chişinău în anul 2006. Au 
participat 1300 de tineri. 
Sursa: newsmoldova.md 

 
Copiii reclamă: „Dreptul la educaţie este cel mai iubit 

şi cel mai încălcat drept al nostru” 
 
   „Dreptul la educaţie este cel mai iubit şi cel mai Încălcat drept 
al nostru”, reclamă cei 25 membri ai Grupului de Lucru pentru 
Monitorizarea Drepturilor  Copilului in Moldova in cea de-a treia 
ediţie a Monitorului Oficial al Drepturilor Copiilor, transmite Info-Prim 
Neo.  

Această ediţie este difuzată cu ocazia celei de-a 19-a aniversări 
de la adoptarea Convenţiei privind Drepturile Copilului. Buletinul 
informativ prezintă contribuţiile copiilor din Grupul de Lucru la 
monitorizarea dreptului la educaţie. Aceştia şi-au exprimat punctul de 
vedere asupra sistemului   educaţional din Moldova şi au constatat că de multe ori  
copiii din Moldova nu au acces la Internet, au puţine bănci, biblioteci aproape mereu 
închise, duc lipsă de dispozitive, echipamente, laboratoare de chimie şi fizică, săli 
sportive şi, cel mai grav — profesori.  

Totodată, copiii spun în numărul trei al Monitorului Oficial că sunt nevoiţi să 
înveţe tema de sinestătător, deoarece „unii profesori vin la jumătate de lecţie şi spun 
că „nu reuşesc să predea tema nouă”, iar aceasta rămâne pentru acasă”.   
          De asemenea, Monitorul Oficial al Drepturilor Copilului consemnează 
prezentarea, la Geneva, de către două adolescente din Moldova a Primului Raport al 
Copiilor despre Respectarea Conventiei privind Drepturile Copilului, Viaţa în ochii 
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copilului. De altfel, una dintre principalele recomndări ale Raportului Copiilor a fost 
nevoia de monitorizare permanentă de către copii a propriilor drepturi.  
           Următoarea temă pentru acasă, pe care copiii urmează să o îndeplinească până 
la începutul vacanţei de iarnă este monitorizarea dreptului la protecţie împotriva 
violenţei.  

Monitorul Oficial al Drepturilor Copilului este editat prin contribuţia a 25 de 
copii din Grupul de Lucru pentru Monitorizarea Drepturilor Copilului in Moldova, creat 
de Centrul de Informare şi Documentare privind Drepturile Copilului (CIDDC) în iulie 
2008.  

Mesajul Grupului de Lucru al Copiilor pentru Monitorizarea Drepturilor 
Copilului este: „In Moldova toate lucrurile trebuie sa inceapa cu dreptul. Cu dreptul 
copilului".   
Sursa: info-prim. 

 


